附件3：

2012年全国职业院校信息化教学大赛评分指标

1．多媒体教学软件比赛

	评比指标
	分值
	评比要素

	教学性
	40
	教学目标清晰、定位准确，内容表述准确，术语规范；教学策略得当，教学重难点问题解决效果突出；辅助教学的素材齐全、分类合理；体现“做中教、做中学”，有利于激发学生自主学习和主动学习。

	技术性
	30
	软件运行方便、灵活、稳定；操作简便、快捷，交互性强；导航方便合理，路径可选；容错性好。

	艺术性
	20
	图、文、音、视、动画等运用恰当，切合教学主题；界面布局合理、美观，导航清晰简捷；色彩搭配合理，风格统一，视觉效果好，吸引力强，有利于激发学生学习兴趣。

	创新性与实用性
	10
	立意新颖，构思独特，设计巧妙；通用性强，易于推广，符合职业院校学生的认知特点。


2．信息化教学设计比赛

	评比指标
	分值
	评比要素

	教学设计
	40
	教学目标、内容及要求清晰、准确；充分利用信息技术和信息资源优化教学过程，教学策略得当；运用信息技术解决重难点问题或者完成特定教学任务的作用突出，体现“做中教、做中学”。

	内容呈现
	25
	教案规范、完整、突出信息化教学特点；教学内容呈现方式数字化、媒体化，传输方式网络化；选用多媒体素材适当，表现方式合理。

	技术应用
	25
	信息技术、信息资源在教学中应用恰当；图、文、音、视、动画等多媒体形式运用合理；有利于促进学生自主学习和主动学习。

	创新与

实用
	10
	立意新颖，构思独特，设计巧妙；适用于实际教学，有推广性。


3．信息化实训教学比赛

	评比指标
	分值
	评比要素

	设计思路
	40
	教学目标、内容及要求清晰、准确；教学策略得当，教学过程优化，应用情景设计合理；运用信息技术解决重难点问题或者完成特定教学任务的作用突出，体现“做中教、做中学”。

	内容呈现
	20
	教案规范、完整、突出信息化教学特点；教学内容呈现方式数字化、媒体化，传输方式网络化；选用多媒体素材适当，表现方式合理。

	设备使用
	30
	现场教学设计讲解和设备操作结合恰当；教学设备使用规范熟练，演示效果好。

	创新与

效果
	10
	立意新颖，具有想象力和个性表现力；适用于实际教学，有推广性。


4．网络课程比赛

	评比指标
	分值
	评比要素

	课程网站内容
	40
	对课程的基本情况有较为详细的说明，包括课程标准、授课计划、选用教材、参考书目等；有明确的学习指导用语，包括学习目标、重点和难点、学习方法建议、教学测评要求等；按照课程标准和教学目标要求，提供完整的体现“教、学、做”一体化的网络课程资源：电子教案、演示课件、教学录像、习题等；要求有题型多样、数量充足、设计合理的题库。向学生提供有与该课程相关的背景知识材料、其它学习辅助材料等课程资源链接，而且表现形式多样。

	界面设计
	25
	课程网站导航清晰，设计合理，便于查找；栏目设置科学、合理、清晰；网页布局合理，画面美观，能自适应显示终端分辨率，体现课程特色；文本、图形、音频、视频等材料符合技术规范，质量高，无语法错误，无排版格式错误；链接设置明显，准确，无无效链接。

	交互性
	25
	学习过程体现师生交互与人机交互的特点。能在线完成练习、作业和综合测验，客观题能实现自动批改；有专门的疑难解答板块设计，学生的提问能够及时得到解答。

	特色与

创新
	10
	网络课程设计独特，页面表现新颖，有吸引力；能够根据课程特点进行创新性的教学设计，如工学结合、双语教学、课程论坛、服务社区等，能体现资源共建和学习者对资源贡献的评价。


